



A'

CSASZARI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMEVEL,

Nro 6.

Költ Bétsben, Szent Jakab Havának (Júliusnak)
13-dik napján 1801-dik Elztendőben.

B é t s.

A' Felséges Nápolyi Királyné ma indul el innen Mária-Czelbe. A' Kedves Magzatjai, Ö Királyi Hertzegségek is oda mennek Ö Felségével. A' szokott ájtatosságoknak elvégzése után; Czelből beljebb megy Ö Felsége Stájer Országba; és Bruck várossán keresztül Grétzbe szándékozik utazni a' (Toskánai) Nagy Hertzegnek és a' Nagy Hertzegnének, mint kedves Leányának látogatására.

E' folyó hónapnak 13-dikán estve érkezett Grétz várossába Nádoorispány Ö Kir. Hertzegsé-

F

ge, mint azt a' Bétsi Udvari Újságból olvassuk. A' (Toskánai) Nagy Hertzeg és a' Nagy Hertzegné Ő Kir. Fő-Hertzegségek, azután annak az Országának Gubernátora jó mezfize eleibe mentek Nádorispány Ő Kir. Hertzegségének, ki is megérkezvén a' Nap nevü vendég-fogadóban, mingyárt látogatására ment gyalog Ő Nagy Hertzegségeknek, kik a' nagy piatzon laknak Gróf Wagensberg házában, (nem pedig Hg. Rosenberg házában, mint egyfzer hibásan írtuk vala.)

Fő Hertzeg Maximilián, a' Koloniai Választó Hertzeg, egynehány hetektől fogva betegeskedik.

Feldmarsal Károly Ő Fő Hertzegsége igen jó egészségben vagon. Némelykor az Udvari Teátrumokba is el jár, a' mint leg közelebb megjelent az Achille című Olasz Operán, mellynél szebbet már sok esztendőktől fogva nem látott, és nem hallott Béts várossá. Achilles személyét egy Brizzi nevü igen igen derék Énekes viseli, ki az utolsó Török háborúban, Al-Hadnagy fővel katonáskodott a' Vukásovits szabad seregében.

Az a' szomorú hír érkezett ide Nápoly várossából, hogy Ferentz Januarius Királyi Hertzegnek, a' Nápolyi Korona Örökössének, a' múlt esztendőben született kedves Fia meghalálozott, és a' kedves Hitves Társa is, Clementína Fő Hertzeg Asszony, a' Fels. II-dik Ferentz Császár Húga, olly beteges állapotban vagon, hogy abból való fel-gyógyulását alig reménylhetik.

Egy Staféta érkezett ide Békés Vármegyéből azzal az igen kedvetlen hírrel, hogy annak fő

Várossa Gyula, Juliusnak 9-dikén, egészszfzén porrá égett. Oda a' Vármegye háza, a' melyből még is ki menthették a' pénzes ládat (Casam domesticam.) Oda Báró Wenkheim Kastélya's a' t.

Pozson Vármegyében fekvő Kis-Lévárd helységéből is el égett nem régen ötven egynehány ház.

Inspruck Juliusnak 6-dikán. Mintegy egy órányira hozzánk sok kutya forma vad állatok mutatják magokat, mellyek a' Juhokban sok kárt tesznek. Minden szomszéd helységek felkelnek ki-irtásokra. — A' Hadi Tanács Rendelésére az a' Toskánai Szabad Sereg, melly Velentzéhez közel Mefztreben feküdt, 's Gyalogságból állott; széllyel oszlik. A' ki közzülök a' Császári Zájzló alatt szolgálni akar Rangját és fizetését meg tartja, a' többek Passusokkal haza, Toskánába bocsattatnak. A' Páduában fekvő Toskánai Lovassággal is éppen ez történik.

Magyar Ország.

A' Báts Vármegyei Szék-újjításnak alkalmatosságával, az eddig vólt T.T. Fiskális Úrak, úgymint Szutsits Jó'sef Első, és Alföldy János Második Fiskálisoknak az eddig ditséretesen viselt hivataljokban tovább is köz akarattal meg hagyattattak. Generális Perceptornak meg marasztatott T. Pinakovits Simon Úr, a' ki ezen hivatalt már több mint tíz esztendőktől fogva, példás igyekezettel, és a' Státusoknak tellyes meg elégedésekkel viseli.

Anglia.

London Jul. 3-dikán. Tegnap érkezett ide Lisábonából annak a' hírnek meg-bizonyosodása, hogy a' Békesség helyre állott Spanyol Ország, és Portugália között. Az alkunak czikkelyeit még nem tudjuk magok valóságában: *Times* nevű; 's más Anglus Újságok ezeket közlik; hogy t. i. a' Portugallusok minden kikötőhelyeket zárjanak el az Anglus hajók előtt; hogy fizessenek Spanyol Országának 800 ezer font Sterlinget; az az 8 millió forintot, a' most folytatott háborúra való költségekért; hogy Spanyol és Frantzia Katonaság őrizze a' Portugallus kikötőhelyeket; hogy a' Frantziáknak 30 millió livrát; (12 millió forintot) fizessenek, 's megengedjék nekik; hogy Brasiliába és az Amazon folyó-vizéig (Amérikában) bátran hajókázhassanak; 's kereskedhessenek 's a' t.

London Juniusnak 29 dikén. Az alsó Ház parantsolta, hogy az Ország Népe számláltatnék meg. Előre úgy vetnek hozzá, hogy Angliában 9. Skótzsiában 2. Hiberniában 3 millió lelkek vólnának. — Pittől azt írják, hogy 1782-ben 24 esztendőskorában, már Minister vólt. Az Ő igazgatáshoz, és ékésen szólláshoz értő talentomi esméretesek: de úgy is mint hazafi és ember, tekintetet érdemel, a' mit róla az ellenkező fél is meg esmér. Tudva vólt felőle, hogy 1798-ban Tirney Úrral duellált, (ellene pistolyra kelt) de miért, azt eddig nem tudták. 1798-ban Május 25-dikén azt kívánta Pitt az alsó Házban, hogy a' Hajós Legények 10 ezerrel szaporítas-

sanak. Ennek Tirney Úr magát tüzesen ellene szegezte. Pitt meg indult és azt mondta kétféle is, hogy a' ki ezt ellenzi, nem lehet egyéb tétl-ja, hanem hogy a' Ministereket a' Haza óltalmá-
ra szükséges intézetekben akadályoztassa. Tirney más nap Pitt Urat egy pár pistolyra ki hivta, és ki is mentek egy egy késérővel London mellé a' gyepre, és 12 lépésnyiről egyfzerre egymás-
ra löttek: de kárt egygyik sem tett a' másikban. A' második pistol, t Pitt az ég felé lötté. Ekkor a' késérők azt állították, hogy több elégtételt egygyik sem kívánhat. Erről az egész történet-
ről mind a' két fél mélyen halgatott, a' Parla-
mentomban mindazáltal egymás ellen vóltak azu-
tán is: de többé nem olly hevessen.

London Juniusnak 29-dikén. *B o t a n y B a y-*
ból, (a' világ ötödik részéről, a' hova a' nagyobb
bűnű férjfiak és a' szűnyok szoktak számkive-
tésbe küldetni) olly tudósítások érkeztek, hogy
az oda küldött Anglusok magokat jól viselik, a'
vad lakosokkal öfzve házasodnak, és az új váro-
son kívül, sok faluk is támadnak. A' föld ter-
mékeny, a' levegő egészséges, és századok múlva
a' földnek az a' része is Európához fog hason-
lítani. Az Országló szék ismét két hajót szándeko-
zik ki küldeni, az oda való Partoknak, az az Új
Hollandiának, sőt azon egész Világ új Ré-
szének bővebb vizsgálására. — A' napokban egy
igen kellemetes napon 8 Dámák a' magok kísé-
rőkkel Portsmouthtól nem messze, mulatság
kedvéért a' tengerre ki hajókáztak, egyfzer tsak
azon vették észre magokat, hogy egy Frantzia

hajó reájok rontván, őket el tsípte, és a' Boulognei kikötőhelybe vitte.

London Juniusnak 30-dikán. Egy Török Tisztnek Konstantinápolyba tett tudósítása szerint, az Abukir alatt lévő Anglusokhoz Május 6-dika táján, 3000 Anglusokból álló segítség érkezett.

Ma honnól azt írják, hogy a' Majorikai Gubernátor, és egy Frantzia ember között folytatott levelezésnek, valamelly fel fogott darabjából ki tesszik, hogy a' Carthagenában öfzve-seglett hajókat Minorcába akarják titkon küldeni.

Egy a' mi Breszt környékén álló hajósseregünknel tartózkodó Frantzia, a' napokban mint kém, meg fordult Bresztben, 's azt mondja, hogy ott igen sok ágyú, 's egyéb ahoz tartozó holmi rakattatik hajókra. — Lord Keithnak hajósserege, minekutánna Admirális Warren magát azzal öfzve-tsatolta, áll már most 14 Linea hajókból, és hasonló 4 Török hajókból. — Az itten lévő Spanyol Agens, Don Manuel de la Torre, ki a' hadi foglyokra ügyel, Madrithól azt a' tudósítást vette, hogy a' Portugalliai, Spanyol, és Frantzia Országok közt a' békesség meg készült, de a' Frantzia Igazgatószerék annak helybe-hagyásától még eddig magát vonogatta. — True Britton nevű Anglus Újság, így rajzolja le az ellenkező félnek (Oppozitzióznak) mostani nevezetesebb tagjait: Grey Úr tsak maga dolgozik tüzesen, 's keményen fogja a' dolgot; Tyrney Úr az időtől vár sokat; Scheridán Úr pedig a' többi rovására nevet.

Frantzia Ország.

Páris Jul. 7-dikén. A' hivatalbéli Újság ezeket közli mai napon Egyptomról: Egy Lody nevű hajó érkezett meg Alexándriából Nizza várossa alá. Májusnak 19-dikén indult el Alexandria alól, 's Nizzá-hoz érkezett Jun. 28 dikán. A hajó elindulásakor még a' Frantziák birtokában volt mind Alexandria, mind pedig Cairó. Az Anglusok által ásták a' Madie Tó mellett lévő töltést, 's a' vizet a' Madie Tavából, a' Mareotis Tavába tsapolták, (melly már sok számos elzútondóktól fogva ki-száradva állott, 's egyebet fővénynél az ember nem is látott benne. Ezeket az Egyiptom mappáján meg lehet látni, mellyel 1799-dik elzútondóban kedveskedtünk Erd. Olvasóinknak) Ezzel azt tették az Anglusok, hogy már most az egész környéket Alexándriánál, 50 órányi meszfszeségre, víz borította el, 's mint az Anglusokhoz nem lehet már e' miatt félni az Abukiri erősségekben, úgy a' Frantziákhoz sem Alexándriában. Menou Generális bennt van Alexándriában, minden szükséges dolgoknak bőségében."

Az első Consult is a' Rhematismus bántja, melly sokszor a' köszvénynek pitvara (anti-chambre) szokott lenni. Az ármádiánál kapta. Corvisart nevű Orvossa ki-szívó flastromokkal (Visicaire) gyógyítja.

Brüssel Juliusnak 7-dikén. Carnot Polgárinnét Hollándiába ment: onnét, a' mint mondják Angliába fog utazni.

Páris Juliusnak 2-dikán. Eppen most érkezett meg Párisban Generális Augereau, és azt

mondják, nem is megyen többet Hollandiába vizs-
sza. Victor Generális lett helyette a' Batáviai 'sól-
don lévő minden Frantzia seregeknek vezére.

Páris Juniusnak 29-dikén. A' múlt éjtszaka
indúlt el innét a' külső dolgokra ügyelő Minister
Polgár Talleyrand a' Bourbon I' Archambaulti
feredőkbe 25 napra vagy onkimaradásra való en-
gedelme. Távolylétében Caillard Polgár folytat-
ja a' hivatalát, a' kit Talleyránd indulása előtt
való napon a' Fő Conzul eleibe vitt Malmaison-
ban.

A' Párisban lévő Orosz Császári Követ, Gróf
Kalitsev, Frantzia Minister Polgár Talleyrand-
nak ezt a' jelentést adta írásban a' Császárja'
nevében: „Sietve adja az alább írt, Polgár Tal-
leyrandnak tudtára azon Parantsolatokat, mellye-
ket ő a' maga Császárijától, éppen csak most vett.
Ő Felsége a' minden Oroszoknak Császáreja, az
Első Consulnak azon igazság szeretetérol, melly
neki méltán olly nagy hírt nevet szerzett, jó vé-
lekedéssel lévén, reményli, hogy ő, a' meg holt
Felséges Császárral kötött szövetséget bé fogja
tellyesíteni, melly is abból áll, hogy azon terhes
fel tételeknek, a' mellyekre kéntelen állott a' Fels.
Neápolyi Udvar, még terhesebbé való tétele to-
vább ne sürgetődjön. — Jónak látja az alábbírt
Polgár Talleyrandnak észébe juttatni, hogy a'
Frantzia Igazgató szék eleibe tett 5 tikkelyeknek
el fogadása, melly válasz gyanánt szolgált az
Egygyezés munkájának kezdődését sürgető írások-
ra, volt egyedül az arra indító ok, hogy az
alábbírt Párisba küldődjön. — Az új Rendelé-
sek, mellyeket az eránt vett, hogy mihez tartan

magát, neki azt parantsolják, hogy Ő a' mellett meg maradjon, hogy az említett öt tzikkelyek, mellyek a' dolgokról való Egygyezés fundamentomául meg határozottak, minél előbb bé tellyesíttessenek. — Mind a' két Hatalmasság költsönösön meg egygyezett ezen tzikkelyek által abban, hogy a' két Siciliá-nak Királya, úgy a' Szárdinai Király is éppen azon Országoknak birtokába vissza tétessenek, a' mellyeket űk, a' Frantzia seregeknek Olasz Országba lett bé menések előtt bírtak. — A' külső dolgokra ügyelő Minister Polgár Talleyrandnak tellyes hatalma volt arról újira is bíztatást tenni, hogy ezen öt tzikkelyek el fogadódtak, és végre hajtódnak. Minthogy pedig mind ezek mellett is egy részről a' Neápolyi Felség, a' tudva lévő fel tételekre fegyverek erejével szorítottatott, más részről az annak rendi ízerént tett ígélet ellen, melly abból állott, hogy a' Szárdinai Felségnek a' békesség kötéskor, előbbeni birtokai vissza adatnak, ez a' Felség még is minden örökségeitől megfosztatva szemléltetik, nem ok nélkül lehet hínni, sőt gyanítani is kell, hogy valamelly előre el nem látott környülállások a' Frantzia Igazgatásnak gondolkodása módját meg változtatván, azt más olyan tekintetre és célra bírtak, mellyek az Ő Császári Felségével meg állított tzikkelyekkel és intézetekkel ellenkeznek. Az alábbbírtak meg van parantsolva, hogy Polgár Talleyrandnak adja tudtára, hogy a' két Birodalom között, a' jó egygyesség külömben fenn nem állhat, hanem ha az említett és a' Frantzia Igazgatás által előljáró tzikkelyek gyanánt el fogadtatott öt tzikkelyek

tsalhatatlanúl bé-tellegesítődésének: jelenti azért, hogy Ő Felsége a' Császár sem a' Folignoi fegyvernyugvást, sem azokat a' Neápolyi Felséggel való békességnek fel-tételeit, helyesnek nem tartja, s el nem fogadja, mellyek Marquis Gallónak, (ki is Párisban alkudozott a' Nápolyi Király nevében) eleibe adattak, de ez azoktól magát vonogatván, (Toskánában a' Frantzia se-
reggel lévő) Murat Generálisnak által küldettek, a' végre, hogy azoknak Micheroux Nápolyi Biztos írja ott magát alá, sőt mind ezeket úgy nézi, mint a' mellyek, a' Fő Conzul ígéreteivel nagyon ellenkeznek. — Ezen eleibe adott paransolathoz hozzá ragasztja még azt, hogy egyedül az a' czél, mellyre az Első Consul törekedni láttatott, és az ő igen ki-híresedett mérséklettsége, mellyel a' köz békesseget látszatott helyre állítani, hitethették csak el Európával, hogy ezen békesség meg készülésének idő pontja közel volna, hogy már a' jövőökről lehetne gondolkodni, és végre, hogy az ember már a' felől is bizonyos lehetne, hogy az a' ragadozó indulat, melly a' Directorium ideje alatt uralkodott, egészen el enyészett. — Ezek indították a' Fels. Császárt arra, hogy tellyes hatalmú Ministerét Párisba küldje, a' ki által a' Frantzia Igazgatósékkal való költsönös barátságának helyre állítódását reményleni lehetne. Az alábbirt azzal hizekedik magának, hogy az első Conzul böltsen meg fogja fontolai, mennyire függjön attól az ő híre, ha ígéreteit, és a' felöle való reménységet bé-tellegesíti, és hogy tőle függ Európának a' közönséges békesség által eszközözlendő tsendessége, Kéri ezek-

re nézve az alábbírt Polgár Talleyrandot, jelentse bé mind ezeket az első Conzulnak, neki pedig minél előbb, az ezekre adandó Választ adja tudtára. Továbbra is 's a' t. Kalitsev.“

Minthogy az ezen írásra való Válaszfizal Polgár Talleyrand késett, a' múlt Májusnak első napján egy újj rövid Levele által sürgette öt Gróf Kalitsev.

Azon három tziikkelyekről, mellyek ide fellyebb nem említődnek, az a' vélekedés, hogy azok között ez vólna az első, hogy a' Sz. Papa a' maga világi birtokaiban meg hagyattassék: a' második, hogy a' Toskánai Nagy Hertzegnek, nem Német, hanem Olasz Országban légyen a' ki elégítése; a' harmadik pedig, hogy a' Lünevillei Egygyezés sizerént a' Német Birodalomban történendő újj intézetek, tsak a' Muszka Udvarnak helybe hagyásával történhessenek.

Berthier Hadi Minister bé jelentette az Első Conzulnak azt, a' mit neki a' Massiliába megérkezett Abukiri Komendáns, és a' több Tifztek beszéllettek, mellyből meg' tetfzik, hogy az az erősség, öt napi tüzelése után az Anglusoknak, mivel benne óltalom eszközők nem találtattak, magát tovább nem tarthatta.

Orosz Birodalom.

Pétersburg Júniusnak 19-dikén. Ma hivatott egynehányat az előkelő kereskedőink közzül a' kereskedésre ügyelő Ministerünk magához, és jelentette nekik, hogy az Angliába való kereskedést ismét éppen olyan bátran folytathatják, mint eddig: mivel a' Muszka és Anglus Udvarok

közt történt öszve háborodás tökéletesen el va-
gyon tsendesedve. A' nevezetesebb kereskedő há-
zak már ezen kereskedéshez hozzá is kezdettek.
Az első hajó búzával indult Angliába.

Olasz Ország.

Májland Juniusnak 30 dikán. A' Szárdíniai
Felség mellett lévő Mutzka, úgy a' Portugallus
és Burkus Ministerek Romából Neápolyba utaz-
tak. Mariána Fő Hertzeg Afzszony is, a' F. Csá-
szár Testvére, onnét Albániába utazott.

Májland Juliusnak 3 dik napján. Junius 7-
dikén evezett bé a' Mefzszinai kikötőhelybe egy
gazdag terhű Anglus kereskedő hajó, mellyet
Gautheaume Frantzia Admirális Candia szigetétől
30 mértföldre el fogott.

A' napokban 7000 zsák étellel érkeztek né-
melly kereskedő hajók a' Genuai kikötőhelybe,
a' lakosoknak nagy megvígasztaltatásokra, a' kik
az éhségtől rettegtek.

Helvétzia.

Berna Jul. 2-dikán. „A' Svájtzer Ország
részéről Párisban tartózkodó Követünk, Talley-
rand Frantzia első Ministernek az idevaló Kór-
mányszékhez szólló írását küldte hozzánk, a'
mellyben ezt az igen nevezetes dolgot ol-
vassuk: A' Frantzia Respublica Walliserland
nevű Tartományunkat kéri magának tőlünk: mi-
vel a' melly nagy Ország-utat akar tsinálni
Frantzia Ország Walliserland-nak hofzszá-
ban, abból pedig azután ki Májland felé, a'
Simplon hegyén keresztiül, nem elégséges erre az

útra Walliserlandnak azon része, melly a' Rhodanus (Rhone) bal partján fekszik. (Walliserland ki van téve Helvétzia mappánkon.) Ezért a' Tartományért tserébe adja Frantzia Ország Frickthal nevű, most a' Római Császártól kapott Tartományát, mellyet lehet Sváb Ország mappánkon látni. Azután lemond Frantzia Ország azokról a' hasznokról, a' mellyek' bételyesítésére kötelezte magát Helvétia az 1798-dikban kötött szövetséges alkuban; 's a' háládatosságának se kívánja semmi jeleit mind azokért a' sok jó-tételekért, a' mellyeket mutatott Frantzia Ország Helvétziához. — Azt mondják, hogy Svájtzér Ország erre magától nem áll Ország Gyűlése nélkül, a' melly, talám nem sokára fog itten tartatni;

Török Ország.

Konstántzinápoly Jún. 12 dikén. Tegnapelőtt érkezett az itten mulató Anglus Követhez egy Kurír Egyiptomból, a' következő nevezetes tudósításokkal: „Minthogy még eddig arra nem mehettek egészen az Anglus seregek, hogy Cairó és Alexándria között közösülések ne legyen a' Frantziáknak; ezek tehát sok eleséget akartak Máj. 23-dikán bé-szállítani az Alexándriában lévő Frantzia Katonaság számára. Arra végre 500 Frantziák voltak ki rendelve egy két száz tevékkel, 's azon kívül még 100 Gyalog Frantziaság. De midőn már nem messze voltak Alexándriához, rajtok mentek az Anglusok; 's szerentsésen el vették tőlök az eleséget, 's a' kísérő frantziákat is mind egy lábíg el-fogdosták. — Caironak

erősségében mintegy 3 ezer Frantziák ülnek. — Ezeket a' Törökök vették körül.

Elegyes Levelek.

Mi egy magános levélnek értelme szerént ezeket közölhetjük Nádorispány Ő Kir. Fő Hercegsége' mostani útazásáról: „Igen tsudálkoztak rajta itten (Grétzben), hogy Nádorispány Ő Kir. Hge huszonkét óra alatt Bétsből ide érkezett, útját vévén Neustadt, és Bruck várossain keresztül, melly hegyes völgyes vidékeken menő útnak hossza tizen-három Postát télsen. Valóban sebesen is jött Ő Kir. Hertzegsége. (Feldmarsal-Lieutenant Hertzeg Lichtenstein János a' maga lovaikon, a' mellyeket öt Státiókra állított ki, tizen hat óra alatt Grétzbe ért. De még nevezetesebb a' Néhai Fels. Első Ferentz Császár sebes útazása, ki is tizen két óra alatt Bétsből Grétzbe érkezett.) Ide jövéen Bétsből I f l a n d Úr, a' Berlińi Kir. Teátrum Directora, másnap az E m b e r - g y ű l ő - l é s é s B á n a t című Játékban igen igen jól jád-zotta a' Tisztartó személyét. Nádorispány Ő Kir. Hge két egész napot töltött itten. Hólnap (Júliusnak 16-dikán) hajnalban el útazik innen Velentze felé. Éjtszakára Gilly várossába szándékozik érni, Juliusnak 17-dikén pedig Laybachba, és 18-dikán Istriába, a' hol ama híres kéneső Bányákat meg fogja tekinteni: Velentzében hat napot tölt Ő Kir. Hertzegsége, 's onnan azután Triestbe tér 's a' t.“

Hágából Julius 4 dikén. A' Párisba rendelt Svécziai Követség Titoknokja Rentersvärd Úr, bé nem várta ide Caström Urat, a' ki Berlinből jön

ide helyébe, hanem Párisba indult sietve; és míg B. Ehrensvärd Úr oda meg érkezhetnék, addig annak szolgálatját fogja ottan viselni.

A' Chinai első Minister Ho-Xeno, áris-tomba tétetett, mivel sok hatalmat mert magának venni. A' Császári Palotának Xin-U nevű ajtaján bé mérészlett menni, és a' maga polotájának több szobáit Nam-mu, nevű fából építette, a' melly fának tsupán tsak a' Császári Palotára nézve szabad hasznát venni, és 200 sor gyöngye vólt neki; tehát sokkal több mint magának a' Császárnak vagyon. Azután, hogy Ministersége alatt a' túnyaság, a' kóldulás, és a' tolvajság nevedett. Az el foglalt tsupa kész pénzét, ezen első Ministernek, többnek mondják egy millió font Sterlingnél, az az tíz ezer millió forintnál.

Az itt következő sürgető Tudósítást, úgy, a' mint kezünkhez érkezett, sietünk Írásunk által közönségessé tenni:

Selyem Kosoknak EI-adása.

Mostani időnek jártában, mellyben a' közönséges Igyekezet a' Mesterségeknek, és Tudományoknak nagyobb tökéletességére tzelez, a' Birkák, 's Gyapjukak javittásának jelessége, melly minden Gazdának, különössen pedig Nemes Magyar Hazánknak Birtokossainak több hasznára válik, értékes, és vígyázó szemet érdemel; és noha több Jószágoknak Birtokossai sok elzten-dőknek folyása által ezen hasznos Tzélnek el

érésén munkálottak; Igyekezeteiket mindazonáltal egyedül a' tagadhatatlan Hasznót hajtó selyem Kosoknak Ritkasága, és Drágasága hátráta. Hogy tehát ezen Akadályok el mellyékesztessenek; kinek kinek minden Ellenvetés nélkül tettezős lészzen, ha közönséges Haszonra nézve is a' Selyem Kosoknak száma szaporéttatik; és eddig vőlt drága ára nevezetessen le szálléttatik.

Ugyan ezen Tekéntetre nézve hirül adatik; hogy Nagyméltóságú Hertzeg Eszterházy Szarvaskő (németül Hornstein) nevezetű; ezen Tettes Nemes Sopron Vármegyében fekvő Uradalmában; melly Sopron Várasán fellül Bétsi Útnak megyében két órányira fekszik; Nem külömben Ozorai Tettes Tolna Vármegyében helyheztetett Uradalmában ezen folyó Esztendőnek Kis-Alzon Havának első napjátul fogva; Jövendőben pedig minden Esztendőben Szent Jakab Havának első napjátul fogva Mind Szent Havának végéig 2500 Darab leg jobb szerű Selyem Kosok, minden Darab 16 fl. el fognak adattatni; és kinek kinek szabad lészzen említett Számbul Tettezéséről a' kivántató szükséget magának ki válaasztani; valamint ki ki maga számára, a' mennyire szüksége lészzen, fent ki tett Aron a' Jelentést vagy Bétsben a' Hertzegi Háznak Tifzttartójánál; avagy Kismartonban alább jedgyzett Gazdaság Igazgatójánál; akár pediglen Eő Hertzegsége Uradalombéli Tifzttartóknál meg teheti.

Nagy Méltóságú Hertzeg Eszterházy
Gazdaság Igazgatója által.